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Αθήνα    
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 860

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης 
της Φτώχειας

ΘΕΜΑ:   «Επιτακτική η ανάγκη επαναλειτουργίας των Κ.Δ.ΑΠ. με όλα τα απαραίτητα μέτρα 
προστασίας».

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 6490/12-5-2021 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ. κ.     Βαρδάκη 

Σωκράτη, Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία), Αυλωνίτη Αλέξανδρο – Χρήστο, Βαγενά Άννα, Βέττα 

Καλλιόπη, Γιαννούλη Χρήστο, Γκιόλα Ιωάννη, Δρίτσα Θεόδωρο, Ζαχαριάδη Κωνσταντίνο, Ζεϊμπέκ 

Χουσεΐν, Ηγουμενίδη Νικόλαο, Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Καλαματιανό Διονύσιο, Καρασαρλίδου 

Ευφροσύνη (Φρόσω), Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα), Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά), Κόκκαλη Βασίλειο, 

Κουρουμπλή Παναγιώτη, Μάλαμα Κυριακή, Μαμουλάκη Χαράλαμπο (Χάρης), Μάρκου Κωνσταντίνο, 

Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μπάρκα Κωνσταντίνο, Μωραΐτη Αθανάσιο (Θάνος), Νοτοπούλου Αικατερίνη, 

Ξανθόπουλο Θεόφιλο, Ξενογιαννακοπούλου Μαρία - Ελίζα (Μαριλίζα), Παπαηλιού Γεώργιο, 

Παπανάτσιου Αικατερίνη, Σαντορινιό Νεκτάριο, Σαρακιώτη Ιωάννη, Σκουρλέτη Παναγιώτη (Πάνος), 

Σκουρολιάκο Παναγιώτη (Πάνος), Σπίρτζη Χρήστο, Συρμαλένιο  Νικόλαο, Τελιγιορίδου Ολυμπία, 

Τζούφη Μερόπη, Τριανταφυλλίδη Αλέξανδρο, Φάμελλο Σωκράτη, Φίλη Νικόλαο, Φωτίου Θεανώ 

,Χαρίτου Δημήτριο, Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη, Χρηστίδου Ραλλία και Ψυχογιό Γεώργιο, σας 

πληροφορούμε τα εξής: 

 Στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 

διασποράς του κορωνοϊού ανεστάλη η λειτουργία των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 

(Κ.Δ.Α.Π.) κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-2021, στη δεύτερη φάση της πανδημίας. Η 

απόφαση για την αναστολή λειτουργίας των Κ.Δ.Α.Π. πάρθηκε μετά από εισήγηση της Εθνικής 

Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του ιού  κατά την 149η Συνεδρίαση της, και 

δημοσιοποιήθηκε με την αριθ. Δ11/Γ.Π. οικ. 45385/1986/ 9-11-2020 (ΑΔΑ: ΨΙΝΕ 46ΜΤΛΚ-ΩΡΛ) 

εγκύκλιο του Υπουργείου μας. 

Η αναστολή λειτουργίας των Κ.Δ.Α.Π. παρατάθηκε περαιτέρω με επικαιροποιημένες εγκυκλίους 

του Υπουργείου μας για την έκδοση των οποίων ελήφθη υπόψη το απόσπασμα πρακτικού με αριθ. 
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176/2021 της προαναφερόμενης επιτροπής όπου αναφέρεται ότι «…η συγκεκριμένη δραστηριότητα 

αφορά μεγάλο αριθμό παιδιών από διαφορετικά σχολεία, που απασχολούνται στα ανωτέρω Κέντρα….». 

Τα ΚΔΑΠ παρέμεναν κλειστά ακόμη και κατά τις περιόδους επαναλειτουργίας των σχολικών μονάδων 

και ο λόγος για τον οποίο συνέβη αυτό ήταν το γεγονός ότι σ’ αυτά συγκεντρώνονταν παιδιά από πολλά 

διαφορετικά σχολεία και διαφορετικές περιοχές που θα διεύρυναν σημαντικά τον κύκλο των επαφών 

αυξάνοντας σημαντικά τις πιθανότητες διασποράς του ιού.

Ωστόσο με την αποκλιμάκωση των επιδημιολογικών δεδομένων έχει ήδη αποφασισθεί η 

επαναλειτουργία των Κ.Δ.Α.Π. με την Δ1α/ΓΠ.οικ.35169/5-6-2021 Κ.Υ.Α. η οποία ορίζει επιπλέον με 

σαφήνεια και λεπτομερώς τους υγειονομικούς κανόνες που πρέπει να τηρούνται για την αποφυγή 

διασποράς του ιού και κατ’ επέκταση την προστασία της δημόσιας υγείας.

Επισημαίνουμε ότι για όσο χρονικό διάστημα τα Κ.Δ.Α.Π.  τελούσαν σε αναστολή λειτουργίας, 

με το άρθρο 1 της απόφασης 123468/20-11-2020 (Β 5157) του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

καθορίσθηκαν οι προϋποθέσεις για τη συνέχιση της χρηματοδότησης τους στο πλαίσιο της δράσης 

«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής» έτους 2020-2021.

Η λειτουργία Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) από φορείς όπως είναι οι 

Δήμοι και τα Νομικά Πρόσωπα αυτών, τα ΝΠΙΔ κερδοσκοπικού και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

αποτελεί ουσιαστική συνεισφορά στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής, καθώς ενισχύεται η στήριξη των 

γονέων προκειμένου αυτοί να ανταπεξέρθουν στις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τη δημιουργία 

οικογένειας σε συνδυασμό με την άσκηση επαγγέλματος. Τα ΚΔΑΠ είναι θεσμός στήριξης της ελληνικής 

οικογένειας του οποίου η εύρυθμη, αποτελεσματική και ασφαλής λειτουργία τους ρυθμίζεται νομοθετικά 

με το νόμο ν.4756/2020 ( Α’ 235 ) του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Ο εν λόγω 

νόμος και ειδικότερα τα άρθρα 1 και 2 θέτουν ένα νέο πλαίσιο εντός του οποίου προβλέπεται να 

ορισθούν οι όροι και προϋποθέσεις λειτουργίας τους.

Για το σκοπό αυτό βρίσκεται υπό έκδοση η κατ’ εξουσιοδότηση των ανωτέρω διατάξεων 

προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση, με την οποία διαμορφώνεται το νέο κανονιστικό πλαίσιο 

προδιαγραφών ίδρυσης και λειτουργίας των ΚΔΑΠ με στόχο την εναρμόνιση του πλαισίου αδειοδότησης 

και λειτουργίας τους σε όλη την Επικράτεια, την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και τον πλουραλισμό στις 

παρεχόμενες υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης και την ευχερέστερη και πιο αποτελεσματική 

εποπτεία.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΔΟΜΝΑ- ΜΑΡΙΑ  ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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